
V loňském roce Místní akční skupina Rakovnicko pokračovala v realizaci
programu Leader. 

Splnili jsme milníky Integrovaného regionálního operačního programu 
a můžeme pro Rakovnicko využít celou plánovanou alokaci programu. Velmi
dobře proběhly tři výzvy Společné zemědělské politiky. Podle nově
nastavených podmínek byly podpořeny všechny podané projekty. Na poslední
chvíli jsme splnili i milník Operačního programu Technologie a aplikace pro
konkurenceschopnost a plánovanou alokaci jsme mohli navýšit o sto procent.
Do finální fáze pokročil první projekt terénní sociální práce a v pořadí již
čtvrtý projekt místního akčního plánu vzdělávání na Rakovnicku. 

Souběžně probíhala jednání a příprava obou navazujících projektů. Projekt
terénní sociální práce jsme rozšířili o zajištění a poskytování potravinové
pomoci klientům našeho projektu. 

Společnost poskytovala poradenství ke zpracování projektů programu Nová
zelená úsporám. 

Zapojili jsme se do jednání o vytvoření partnerství a spolupráce v turistice 
a cestovním ruchu na území našeho regionu. 

V případě projektu terénní sociální práce a přípravy spolupráce v cestovním
ruchu musím poděkovat za velmi vstřícná a konstruktivní jednání se zástupci
Města Rakovník. Zejména dohoda města a společnosti ke spolupráci v oblasti
sociální práce otevřela našemu regionu přímou cestu k získání dotace 
a realizaci navazujícího projektu. 

Obcím v našem území jsme také pomáhali s přípravou a podáním rozvojových
projektů do národních a krajských programů podpory. 

V dubnu proběhlo vodácké dobrovolnické čištění řeky Berounky, byl to již
jednadvacátý ročník této akce. 

Manažerky společnosti odváděly velmi dobrou a bezchybnou práci.
Poděkování za perfektní spolupráci patří i členům orgánů místní akční skupiny,
zejména programového výboru a výběrové komisi. Společnost i MAS byla 
k realizaci projektů a aktivit dostatečně finančně zajištěna. Zapracovali jsme
na publicitě, rozšiřuje se okruh našich příznivců na sociálních sítích. 

Rok 2025 hodnotím jako úspěšný a velmi děkuji partnerům a obcím
Rakovnicka za spolupráci a podporu. 

Radomír Dvořák 
Ředitel společnosti 

Do roku 2026 vstupujeme 
v následujícím složení: 

Radomír Dvořák

Andrea Medunová
 

Brigita Pospíšilová 

Bc. Patricie Kovářová 

Radka Křikavová

Mgr. Alena Ostrejšová, DiS.

Bc. Eva Maříková, DiS.

Mgr. Lucie Paterová

 Roman Hartl

ZPRAVODAJ
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Integrovaný regionální operační program (IROP)

plánována je výzva na opatření Veřejná prostranství
termín výzvy – květen 2026
celková alokace výzvy je 25 282 103 Kč (jedná se o celkové
způsobilé výdaje) a výše dotace je 95 %. 
podporované aktivity: revitalizace veřejných prostranství měst         
a obcí. Ucelené (komplexní) projekty veřejných prostranství
zaměřené na veřejnou a technickou infrastrukturu a související
zelenou infrastrukturu (modrou a zelenou složku) a opatření v řešeném
území nezbytná pro rozvoj a zlepšení kvality ekosystémových služeb
měst a obcí. Revitalizace, modernizace a zajištění bezpečnosti
stávajících veřejných prostranství. Revitalizace a úprava
nevyužívaných ploch. Podporována mohou být například náměstí,
parky, pěší zóny, uliční prostory, volně dostupné vnitrobloky, apod.
oprávnění žadatelé: obce
z hlediska podporovaných aktivit a způsobilosti výdajů se jedná    
o poměrně náročné opatření IROP, proto jsou konzultace
projektových záměrů více než nutné

Informace k výzvě poskytuje Bc. Patricie Kovářová
kovarova@mas-rakovnicko.cz
Tel: 728 755 167

Společná zemědělská politika (SZP) 

plánováno je vyhlášení výzvy č. 4 SZP 
termín výzvy – březen 2026, příjem projektů duben 2026, registrace
na SZIF červen 2026
výzva bude vyhlášena pro následující fiche:

Fiche č. 5 oblast c) Drobné památky místního významu
celková alokace výzvy 1 milion korun (dotace)
oprávnění žadatelé: obce, svazky obcí, jejich příspěvkové
organizace
drobnými památkami jsou: smírčí kříže, křížky, pomníky padlým,
historické pamětní desky, význačné náhrobky či hrobky, morové
sloupy, boží muka, milníky, kapličky, zvoničky, kašny, sochy a sousoší,
plastiky, popřípadě i skalní reliéfy, pamětní nápisy a jiné veřejné
přístupné drobné památky

Fiche č. 6 oblasti:
Neproduktivní infrastruktura v krajině
Lesní a polní cesty
Prvky územního systému ekologické stability a protierozní opatření
Stezky v lese i mimo les
Drobné památky v krajině

celková alokace výzvy 3,5 milionu korun (dotace)
oprávnění žadatelé: obce, svazky obcí, jejich příspěvkové
organizace
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způsobilé výdaje:
Neproduktivní infrastruktura v krajině: investice do opatření v krajině,
posílení rekreační funkce, usměrňování návštěvnosti území či zajištění
bezpečnosti návštěvníků. Jedná se například o zřizování odpočinkových
stanovišť, přístřešků, značení významných přírodních prvků, výstavba
herních a naučných prvků, fitness prvků či zařízení k odkládání odpadků. 

Lesní a polní cesty: investice do výstavby i rekonstrukce lesních a polních
cest, souvisejících objektů a technického vybavení (v rámci projektu lze
vysadit i zeleň). Mezi související objekty a technické vybavení mohou
patřit – mostky, propustky, brody, silniční příkopy a jejich zaústění do
recipientů, svodnice, trativody, pramenné jímky, nájezdy a sjezdy ze
silnice, výhybny, obratiště a veškeré bezpečnostní zařízení na polní cestě
přiměřené kategorii cesty (svodidla, zábradlí, dopravní značky), lesní
sklady.

Prvky územního systému ekologické stability a protierozní opatření:  
investice do výstavby i rekonstrukce prvků ÚSES a protierozních opatření.

Stezky v lese i mimo les: značení, výstavba a rekonstrukce stezek pro
turisty (do šíře 2 metrů) a souvisejících prvků. Jedná se například 
o výstavbu/rekonstrukci a rozšíření pěších stezek (včetně ferrat),
lyžařských stezek, hippostezek i jiných tematických či naučných stezek.
Součástí jsou i směrové a informační tabule či interaktivní prvky, dále lze
zřizovat odpočinková stanoviště, přístřešky, úvaziště pro koně či herní 
a fitness prvky apod. 

Drobné památky v krajině: rekonstrukce a opravy včetně restaurování
drobných památek místního významu. Drobnými památkami místního
významu jsou například smírčí kříže, křížky, pomníky padlým, historické
pamětní desky, význačné náhrobky či hrobky, morové sloupy, boží muka,
milníky, kapličky, zvoničky, kašny, sochy a sousoší, plastiky, popřípadě       
i skalní reliéfy či pamětní nápisy a jiné veřejné přístupné drobné
památky.

Informace k výzvám SZP poskytuje Andrea Medunová 
medunova@mas-rakovnicko.cz
Tel: 734 213 672

Operační program Technologie a aplikace pro
konkurenceschopnost (OP TAK)

vyhlášení výzvy tohoto programu je plánováno na duben 2026
program je určen pro malé a střední podniky
podporovány jsou projekty s přínosem v oblasti robotizace,
automatizace, digitalizace, web, cloud, online prvky, IT infrastruktura,
integrace technologií
vhodné pro provozovny zaměřené na zpracování dřeva, výrobu
nábytku, kovovýrobu, potravinářskou výrobu (zpracování
potravinářských produktů), tiskárny apod. 
konzultace projektových záměrů zajišťuje Agentura pro podnikání
a inovace
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Informace k výzvě OP TAK poskytuje Radomír Dvořák
dvorak@mas-rakovnicko.cz
Tel: 606 668 974

Operační program Zaměstnanost+ (OPZ+)

jedná se o projekty označené názvem: Na cestě k vám – projekt
podpory terénní sociální práce ve venkovských lokalitách okresu
Rakovník
projekty jsou podpořeny z Operačního programu Zaměstnanost+
první projekt byl ukončen 31. 12. 2025. V současné době (leden–únor)
probíhá administrativní ukončení a vyúčtování projektu, informace     
a vyhodnocení ukončeného projektu připravujeme.

základní informace k druhému navazujícímu projektu:
terénní sociální práce v rámci projektu č. 2 může být vykonávána
pouze na území obcí I. typu, které s Rakovnicko o. p. s. uzavřely
partnerskou smlouvu a poskytly finanční příspěvek na
spolufinancování projektu
projekt není realizován na území města Rakovník, Nové Strašecí,
Jesenice a městysu Křivoklát (obce II. typu – pověřené úřady)
k 7. 1. 2026 je do realizace projektu zapojeno celkem 57 obcí, další
obce v těchto dnech avizují zájem o přistoupení k projektu
dotace z OP Z+ 3 717 350,00 Kč 
finanční příspěvek zapojených obcí prozatím činí 1 283 800,00 Kč 
aktivity projektu a činnosti terénní sociální práce zajišťují pro klienty   
s trvalým pobytem na území partnerských obcí dvě profesionální
sociální pracovnice
součástí terénní sociální práce je také poskytování potravinové
pomoci klientům partnerských obcí
podrobnější informace o projektu a zajištění činností terénní sociální
práce najdete na webových stránkách Místní akční skupiny (na titulní
stránce Naše projekty pole „Sociální práce“)
terénní sociální práci pro klienty zajišťují Mgr. Alena Ostrejšová, DiS. a
Bc. Eva Maříková, DiS. 
partnerské smlouvy obcí řeší Radomír Dvořák

Informace k projektu poskytuje Mgr. Alena Ostrejšová, DiS.
koordinator@mas-rakovnicko.cz
Tel: 736 798 605

Místní akční plán vzdělávání (MAP)

jedná se již o čtyři zrealizované projekty spolupráce a podpory
mateřských, základních a základních uměleckých škol na území MAS
Rakovnicko
MAP IV byl ukončen k 31. 12. 2025 a v současné době (leden–únor
2026) probíhá administrativní ukončování a vyúčtování projektu
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do projektu MAP IV (1. 12. 2023 – 31. 12. 2025) bylo zapojeno 72
škol dle IZO (97 % škol z území) a uskutečnilo se: 63 vzdělávacích
aktivit pro pedagogy, 2 vícedenní letní školy pro pedagogy, 55
vzdělávacích aktivit pro děti a žáky, 1 meziškolní soutěž, 69 výpůjček
sdílených putovních projektů (čtenářské dílny, matematické herny      
a Montessori kufry), 2 projekty spolupráce (Rakovnická čítanka          
a Zvědavá stezka luženskými lesy na Merkovku), 7 aktivit pro ředitele
a zřizovatele škol, 4 akce pro rodiče.
rozpočet MAP IV: 10 182 666,55 Kč; spoluúčat škol 0 %
aktivit MAP IV se zúčastnilo 1 347 ředitelů a učitelů škol a 3 783 dětí   
a žáků

zájem škol o pokračování rozvoje vzdělávání v území
prostřednictvím projektu MAP vyústil, i přes snížení rozpočtu          
a částky dotace, v podání v pořadí pátého projektu 
žádost o podporu MAP V byla podána v listopadu 2025 a úspěšně
prošla administrativní kontrolou ze strany MŠMT. Věcné hodnocení
projektu se očekává v průběhu ledna 2026
očekávané období realizace MAP V: 1. 1. 2026 – 31. 8. 2028; počet
zapojených škol: 58 dle IZO; rozpočet MAP V: 3 551 950,08 Kč;
spoluúčast škol 20 %
hlavní tematická oblast: opatření pro přechod dětí a žáků mezi MŠ
a ZŠ a mezi ročníky a stupni ZŠ
plánované aktivity: kurz osobnostního rozvoje pro vedení škol,
legislativní podpora škol, regionální setkávání pedagogů MŠ a ZŠ      
k vyjasňování přechodu dětí a žáků mezi školami a řada dalších
vzdělávacích aktivit pro pedagogy MŠ a ZŠ (revize ŠVP, portfolia
dětí, formativní hodnocení, duševní zdraví, práce s dětmi se zrušenými
odklady apod.)
projekty MAP jsou podporovány z Operačního programu Jan Ámos
Komenský, resp. v předchozím programovém období z Operačního
programu Výzkum, vývoj a vzdělávání
informace k projektům MAP ORP Rakovník jsou dostupné na
webových stránkách projektu www.maprakovnicko.cz a FB profilu. 

Informace poskytuje Brigita Pospíšilová
pospisilova@mas-rakovnicko.cz
Tel: 734 213 667

Nová zelená úsporám (NZÚ) 
všechny hlavní dotační programy na podporu zateplování bytových
staveb a výměny zdrojů tepla byly ukončeny již před koncem roku
2025
v současné době očekáváme na přípravu a vyhlášení nových výzev
Státního fondu životního prostředí
předpokládané termíny a možné změny zásad programů NZÚL však
dosud neznáme

Informace k programům NZÚL poskytuje Radomír Dvořák
dvorak@mas-rakovnicko.cz
Tel: 606 668 974
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Komunitní energetika

Středočeský kraj podal projekt Energetické poradenství
Středočeského kraje na vznik krajského energetického centra
poskytujícího odborné poradenské služby pro obce
realizace tohoto projektu byla zahájena 1. 1. 2026. K dnešnímu dni byl
vytvořen tým sdílených energetických manažerů, kteří budou               
k dispozici obcím na území celého Středočeského kraje. 
Rakovnicko o. p. s. je do tohoto projektu zapojeno prostřednictvím
ředitele společnosti, který by se měl stát energetickým manažerem
pro území Rakovnicka
vedení projektového týmu v současné době připravuje první
materiály, které by měly poskytnout obcím úvodní informace               
k projektu
hlavním energetickým manažerem a vedoucím tohoto projektu je
Mgr. David Matuška

Obcím na území Rakovnicka bude k dispozici Radomír Dvořák 
dvorak@mas-rakovnicko.cz
Tel: 606 668 974

Cestovní ruch

v roce 2025 ředitel společnosti absolvoval několik jednání na úrovni
regionu a Středočeského kraje k pokrytí území Rakovnicka destinační
společností
v současné době na převážné části regionu (kromě území CHKO
Křivoklátsko) dosud nepůsobí žádný certifikovaný destinační
management oblasti
po dohodě s Městem Rakovník se Rakovnicko o. p. s. stalo hlavní
organizací, která by měla s předpokládanou podporou
Středočeského kraje vytvořit partnerství obcí, poskytovatelů
služeb a podnikatelů v oblasti cestovního ruchu, které by se mělo
zabývat řízením a rozvojem cestovního ruchu na našem území 
v příštích dnech se k tomu uskuteční jednání Rakovnicko o. p. s. se
Středočeským krajem a výsledkem tohoto jednání by mohla být
finanční podpora kraje na aktivity destinačního managementu
Rakovnicka
bez ohledu na výsledek jednání s krajem již Rakovnicko o. p. s.
zahájilo první kroky vedoucí k podpoře rozvoje cestovního ruchu         
a turistiky Rakovnicka ve spolupráci s Městskou knihovnou Rakovník,
Městem Jesenice a Obcí Čistá
klíčovými postavami tohoto nového projektu bude Roman Hartl,
regionalista, historik, spisovatel, a Lucie Paterová, animátorka MAS
Rakovnicko

Informace poskytuje Radomír Dvořák
dvorak@mas-rakovnicko.cz
Tel: 606 668 974
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Komunitní plán sociálních služeb

potřeba nového komunitního plánu pro Rakovnicko byla předmětem
jednání o spolupráci Rakovnicko o. p. s. a Města Rakovník, za účasti
Města Jesenice, Městysu Mšec a Obce Čistá
poslední komunitní plán zpracovával Svazek měst a obcí Rakovnicka
před téměř patnácti lety, a jeho aktualizace je nejeví jako reálné
řešení
během příštích dnů proběhne jednání ředitele Rakovnicko o. p. s. se
zástupci Krajského úřadu Středočeského kraje (oddělení koncepcí
odboru sociálních věcí), aby příprava a zpracování dokumentu
probíhala v souladu se zásadami kraje
v průběhu února až března Rakovnicko o. p. s. připraví pro obce         
v území MAS a také poskytovatele sociálních služeb v našem regionu
prvotní návrh osnovy dokumentu, harmonogram prací a odhad
finančních nákladů

Informace poskytuje Radomír Dvořák
dvorak@mas-rakovnicko.cz
Tel: 606 668 974

Čistá Berounka

akci Rakovnicko o. p. s. zajišťuje ve spolupráci se Správou CHKO
Křivoklátsko za podpory obcí Křivoklátska a Středočeského kraje             
a dalších sponzorů
Čistá Berounka 2026 se uskuteční 18. 4. 2026 na úseku Skryje -
Roztoky

Informace poskytuje Radomír Dvořák
dvorak@mas-rakovnicko.cz
Tel: 606 668 974

Rakovnicko o.p.s.

Naši kancelář najdete ve 4. patře budovy MZe na adrese Lubenská 2250
v Rakovníku. Náš tým je dispozici v pracovní dny na adrese kanceláře, na
uvedených telefonech a mailech, případně je samozřejmě možné
dohodnout se na osobním setkání i mimo kancelář, např. na Vašem
obecním úřadu.

 Jsme připraveni poskytnout kompletní poradenství pro realizaci Vašich
projektových záměrů prostřednictvím MAS Rakovnicko nebo i mimo ni.
Prvožadatele rádi provedeme celým procesem zpracování a podání
žádosti. 

Portfolio operačních programů, které aktuálně na MAS Rakovnicko
administrujeme, je opravdu široké, proto pokud máte zajímavé nápady,
neváhejte se na nás obracet. 
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Radomír Dvořák
Ředitel Rakovnicko o. p. s.
Vedoucí zaměstnanec pro realizaci SCLLD MAS Rakovnicko
Osoba jednající za Místní akční skupinu Rakovnicko

telefon: 606 668 974
e-mail: dvorak@mas-rakovnicko.cz

 
Andrea Medunová
Manažer MAS pro programový rámec Společná zemědělská politika
Program rozvoje venkova
Integrovaný regionální operační program

telefon: 734 213 672
e-mail: medunova@mas-rakovnicko.cz

 
Radka Křikavová
Manažer MAS 

telefon: 604 659 117
e-mail: kancelar@mas-rakovnicko.cz

 
Bc. Patricie Kovářová
Manažer MAS pro programový rámec Integrovaný regionální operační
program
Koordinátor implementace Místní akční plán ORP Rakovník 

telefon: 728 755 167
e-mail: kovarova@mas-rakovnicko.cz

 
Brigita Pospíšilová
Projektový manažer Místní akční plán ORP Rakovník

telefon: 734 213 667
e-mail: pospisilova@mas-rakovnicko.cz

 
Mgr. Alena Ostrejšová, DiS. 
Projekt Na cestě k Vám II
Sociální pracovnice, koordinátor projektu 

telefon: 736 798 605 (pondělí - pátek 7:30 - 16:00 hod., nebo po
domluvě)
e-mail: koordinator@mas-rakovnicko.cz

 
Bc. Eva Maříková, DiS. 
Projekt Na cestě k Vám II
Sociální pracovnice

telefon: 736 798 606 (pondělí - pátek 7:30 - 16:00 hod., nebo po
domluvě)
e-mail: socialni@mas-rakovnicko.cz
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Navštivte náš web

Facebook

Web MAP ORP Rakovník

mailto:dvorak@mas-rakovnicko.cz
mailto:dvorak@mas-rakovnicko.cz
mailto:medunova@mas-rakovnicko.cz
mailto:kancelar@mas-rakovnicko.cz
mailto:kovarova/at/mas-rakovnicko.cz
mailto:pospisilova@mas-rakovnicko.cz
mailto:koordinator@mas-rakovnicko.cz
mailto:socialni@mas-rakovnicko.cz
mailto:koordinator@mas-rakovnicko.cz

